

Precio 15 céntimos

Vibraciones

semanario del movimiento libertario del Alto Ampurdán

AÑO 1

Figueras, 11 de junio de 1937

N.º 1

QUIENES SOMOS

VIBRACIONES sale a la luz del día para defender la causa antifascista. Ayudar a la victoria sobre la guerra. A proseguir la Revolución por los cauces iniciados, con el fin de que el pueblo ibérico, desculpado de sus hombros magullados, un pasado de vergüenza, opresión, tiranía y desigualdad social.

VIBRACIONES desea ser un amigo leal de las causas nobles. En sus páginas tendrán cabida los pensamientos, cabileos y críticas sinceras, de los hombres de conciencia libre.

Pensando que no es suficiente hacer el bien, sino que también es necesario darlo a conocer para que su difusión se haga durable e imperecedero delante de cualquier eventualidad, nos hemos dispuesto lanzar este portavoz para que sea el fiel defensor del movimiento confederal y libertario de la comarca del Alto Ampurdán.

Pretendemos dar vida a nuestro semanario, en los momentos que la censura se queda para sí los comentarios de más interés para despertar la ansiedad en favor de la prensa que los divulga. Cuando las necesidades de la guerra dificulte la adquisición de materias, papel, etc., para un tiraje. Cuando se arremete despiadadamente contra el pensamiento y la acción libertaria, sin tener en cuenta su historia, sus esencias, acordes con la idiosincrasia del pueblo ibérico, y su numérica aportación de hombres en defensa de la causa antifascista.

Desplegaremos nuestras actividades al servicio de la verdad, ahuyentando de los medios nuestros, los que pudieran intentar falsearla en provecho personal o de grupo.

Nuestro primordial intento es, trabajar sin descanso para el desarrollo de la circunstancia en la vida de todos los hombres: amor al «Progreso» a la «Libertad» y a la «Justicia Social».

A LOS MAESTROS

Los trabajadores de la Enseñanza, como se clasifican ahora a los maestros, no responden en actividad a lo que verdaderamente deberían responder. En los Sindicatos donde se fiscaliza la labor desarrollada por los diferentes trabajadores en la aportación de su esfuerzo e inteligencia al servicio de todos.

Actualmente, los trabajadores de la enseñanza son los que han quedado más rezagados en la demostración de su colaboración a esta Revolución que estamos operando a consecuencia de un proceso histórico del pueblo ibérico y de una responsabilidad contraída ante el mundo.

Nuestros hijos regresan de la escuela a nuestros hogares proletarios sin que se observe en ellos ningún progreso cultural y cada día que pasa se aumentan las horas de recreo en la escuela y disminuyen las horas de permanencia en la misma.

En momentos como los presentes que la realización de unos pensamientos mantenidos en los cerebros de todos los trabajadores durante un sin fin de años, trae consigo el egoísmo de estos insanos trabajadores en frente de los demás que opinan paralelamente, es necesario para la armonización de las fuerzas que actúe un bien mediador con suficiente superioridad moral.

Esto podía y puede lograrse desarrollando una educación revolucionaria en las escuelas, cambiando los sistemas y métodos empleados hasta hoy, no precisamente imponiendo un pensamiento político, sino que evitarlos todos, y que cada niño al desarrollar su inteligencia

que adoptara el que mejor estuviera en consonancia con sus sentimientos.

Esta es la labor a desarrollar en las escuelas de la Revolución tras la cual hubiera venido la influencia de los niños en los hogares y está unidad y fraternidad que venimos clamando y deseando hubiera surgido espontáneamente y sin darnos cuenta.

ARMAS PARA ARAGON

Todos sabéis que en el frente de Aragón no se ataca por falta de armas.

Todos sabéis que el «honorable» gobierno está mandando miles de fusiles con su correspondiente uniforme aquí, en la retaguardia, y es que no se ha enterado dicho gobierno de que en la gloriosa fecha del 19 de julio se luchaba contra el militarismo? ¿Que quiere volver a los tiempos pasados?

Para volver a los tiempos pasados, no han dado su vida miles de obreros, miles de Ascasos, Durrutis y otros, estos compañeros han dado su vida por y para la Revolución.

Para que se entere dicho gobierno: ¡por la Revolución!

Todos estos fusiles intactos aquí en la retaguardia, al frente, y si sus dueños no quieren desprenderse de ellos, ellos y el fusil al frente. Lo pide todo un pueblo.

PILAR MIERGA

DOCTRINARIO

LA PROPIEDAD

Cuando nosotros atacamos la justicia del «derecho de propiedad» se nos responde que somos unos malhechores, y en lugar de refutar nuestros argumentos, se nos llama incontrolados o irresponsables, por que al P. S. U. C. y a la Esquerra, les ha dado por defender por encima de todo, los intereses de la pequeña burguesía, por encima de todos los intereses de la clase trabajadora, aunque esta sea, la que está dentro de la U. G. T.

A ellos que les importa que los trabajadores se mueran de hambre, que importa que mañana, la gente del terruño y de la fábrica, no tenga un medio seguro de vida. Qué les importa a ellos, que estos trabajadores sean de la U. G. T. o de la C. N. T., para ellos es igual. La consigna del partido, es República democrática y defender los intereses de la burguesía, aunque se hunda el mundo, debe de seguirse esta consigna, y vosotros, trabajadores, irós al trabajo a producir y vuestros hijos al frente, para que estos cobardes implanten una República democrática, a costa de vuestro sudor y de la sangre de vuestros hijos. ¡Ah! pero esto se malogrará, que para esto estamos aquí nosotros.

Nosotros preguntamos: ¿qué vale más, la vida de un hombre o un pedazo de tierra? ¿qué vale más, la vida de millares de hombres, o toda la propiedad de un país, poseída y apropiada por unos millares de afortunados, que mientras los demás están en el frente, ellos se la repartieron? ¿Qué es lo más sagrado la existencia de innumerables familias de obreros y campesinos o el lujo los caprichos, la vanidad, la ambición o la avaricia... de unos aprovechados de la Revolución, y especuladores de carne humana?

Nosotros sostenemos que el interés de los más, debe prevalecer sobre la avaricia de los menos, y en nombre del derecho que tienen los obreros a vivir, a trabajar, a gozar del fruto de su trabajo, a instruirse a educar a sus hijos, a tener asegurado el pan de su vejez, a no ser esclavos de nadie.

Combatimos el sudor dicho «derecho de propiedad» por que el efecto de este derecho de propiedad, que no es si no un monstruoso privilegio es el siguiente: quien hace robar, hace esclavo, que los hijos del pueblo, están condenados a ser ignorantes, que siendo pobre e ignorante, están condenados a los trabajos más penosos; que a menudo el obrero no encuentra el modo de emplear sus brazos; que cuando más necesitado está, más se aprovecha de él, el propietario; que después de haber consumido su salud en una fábrica, o en el campo, el obrero muere sobre un misero ierón, o en el hospital, y que, al contrario, el propietario prospera y aumenta sus riquezas; que se ven

ciudad, y en España se volverían a ver si la clase trabajadora no reaccionará. El banquero enriquecido, con los robos, nombrado comendador, mientras el obrero, arrojado de su taller por el invento de una nueva máquina, mendiga un trozo de pan y se ve arrojado como si fuera un vagabundo o un ladrón, en el fondo de una cárcel. La señora burguesa, pasando todo el tiempo cambiándose vestidos costosos y yendo por la noche, al teatro o al cine; mientras la hija del pueblo yace en la esquina de cualquier calle, con sus escualidos hijos en brazos; el hijo del rico se ve servido por una turba de criados y el del pobre no encuentra ni siquiera un poco de leche en el seno de su madre.

¡Sí! Todas estas monstruosas diferencias aún subsisten, y en España a pesar del triunfo de la clase trabajadora, el 19 de julio todavía subsiste, y vosotros, trabajadores, si creéis que debéis seguir acatando las consignas de ciertos partidos, vosotros tenéis la palabra.

Cuando se llega al punto que hemos indicado arriba, la sociedad está destruida, los hombres se convierten en enemigos, unos de otros; para vivir se mata o se roba. La mujer se prostituye; el hombre se vende, y todos juntos, los hombres se corrompen o se embrutecen; unos a causa de su dominio y riqueza, los otros por el hábito que contraen al sufrir y ser esclavos de los primeros.

La tierra, naturalmente, no produce por sí sola, se necesita el brazo que la cultive; los productos no se trasladan de un lugar a otro por sí solos, se necesita quien los transporte, y para adoptarlos a nuestras necesidades tienen que ser transfor-

mados, y debe ser cambiado todo el sistema viejo de trabajo por otro nuevo, mal les pese a todos los manenedores de privilegios, y de la contrarrevolución, no es otro que la socialización de los campos, fábricas y talleres, obrando así es como se trabaja para la Revolución.

La propiedad, pues, se conquista con el robo, no tan sólo con la usura. Con el robo y el engaño, si no que una vez adquirida y se tiene la seguridad de que la propiedad es suya, se hace aumentar con la opresión y la explotación del obrero.

Los ricos y los propietarios, chupan la sangre de los que nada tienen.

¿Queréis ver un cuadro más vergonzoso que el que se presenta hoy en día delante de nosotros, y que al terminar la guerra se reproducirá con mucha más amplitud. Los obreros, milicianos, que eran de la tierra y de la fábrica, que en su día, henchidos de fervor y de entusiasmo revolucionario, se fueron al frente, a batirse contra el fascismo, los que queden volverán. Y, ¿sabréis vosotros, obreros, que defendéis la República democrática, y os mostráis refractarios a la socialización — quizás inconscientemente — sabréis, vosotros, para vergüenza de todos, lo que veremos.

Miradlo... un obrero, que pide trabajo, un pequeño, que se ha con vertido en grande propietario; un ex miliciano que se fue a luchar al frente y a dar su sangre generosa mente por la causa de la libertad, mientras el otro, el que tiene delante, que está pensando en si le podrá emplear, o no, estaba en la retaguardia aprovechándose de su sangre y de su vida generosa.

En síntesis, el luchador que va de puerto en puerto a pedir trabajo. El contrarrevolucionario, el emboscado, ese propietario que se levanta delante de él, para ver si cree conveniente darle trabajo o no.

Vosotros, obreros, que todavía seguís las directrices que os marcó la política, tenéis la palabra.

Al terminar este trabajo, debemos concretar y convenir que la propiedad en una Revolución, se debe abolir, y socializarlo todo, si no se quiere vivir una vida de miseria como la que hemos presentado arriba.

V. SOLER

¡Recordemos Euzkadi!

Miles de niños y mujeres abandonan la tierra natal en busca de refugio, mientras miles de camaradas caen destrozados en los frentes de batalla, y miles de casas se precipitan en fantástico derrumbe por acción de los pájaros negros.

¡Euzkadi es nuestra! Ayudémosla con todos los recursos necesarios. No permitamos que el fascismo la arranque de nuestros hermanos vascos.

¡Euzkadi es España! ¡Euzkadi es España leal! ¡Hay que socorrerla! ¡Armas y víveres para la martirizada Euzkadi!

Los trabajadores del transporte de Figueras cuándo se decidirán a demostrar su personalidad

¿Es que siempre estarán a merced del que quiera darle un trozo de pan?

Hay que reaccionar, compañeros. Si hasta hoy la única fuerza vital que ha movido esta industria sois vosotros exclusivamente, sin intervención de técnicos, gerentes, administradores, etc., etc., porque no podéis seguir siéndolo.

INFORMACION LOCAL

COMORERA HA HABLADO DE FIGUERAS

La semana última Comorera habló en Barcelona, abonando 500 pesetas de multa por haberlo hecho sin permiso de la autoridad, ahora que —mi venganza será cruel— en un viaje a Valencia Comorera logra que sea dimitido el camarada Echevarría de la Delegación General de Orden Público de Cataluña.

Entre las innumerables paletadas de lodo que Comorera desprendió en contra de la C. N. T. y la F. A. I., dijo, que las milicias de Costa, habían quebrantado la paz de la tranquila y pacífica Figueras. Es que Comorera ignora que algunos de sus satélites del P. S. U. C. local en un momento de excitación vomitó la consigna secreta de su partido de provocar una alteración de orden público y achacar la responsabilidad a la C. N. T. y la F. A. I.

No debían ponerse en guardia estas Organizaciones para establecer el control de estos "descontrolados" de la lengua?

Comorera censura las milicias de la Costa. Comorera sabe que estas milicias se formaron a consecuencia del bombardeo de Rosas por el que, de todas partes de Cataluña, se trasladaron a la costa un número exorbitante de trabajadores que ofrecían su vida como dique de contención al posible desembarco de tropas faciosas. Nosotros, estuvimos presentes a la visita que Comorera realizó a Rosas para informar al Consejo de la Generalidad, reuniendo la información. Comorera burló inútilmente al P. S. U. C. que no estaba en ninguna parte.

De todos los puntos más distantes habían acudido trabajadores, pero, casualidad, (?) todos eran militantes de la C. N. T. y de la F. A. I. Comorera no tuvo más remedio que

en nombre de la Generalidad, estimar a estas organizaciones la pronta acudida a la primera llamada. Aquellos días han pasado, y con la generosidad de los hombres puede jugarse para facilitar los medios políticos.

Nota de Redacción. — Sabemos positivamente, que buenos camaradas, socialistas, comunistas y obreros de la U. G. T., también, acudieron a la llamada. Para ellos nuestro respeto y consideración, aunque ahora no exista aquella misma unanimidad conseguida en los momentos de lucha, a consecuencia de los arriistas que han invadido el P. S. U. C.

También nos interesa hacer constar que Comorera no guarda grato recuerdo de Figueras.

La última vez que estuvo, no sabemos quien lo determinó, pero durante su permanencia, y sin que nada lo justificara, circuló por Figueras acompañado de nutrida escolta y con las pistolas ametralladoras en la mano. Nosotros suponemos que, más que otra cosa, estas excesivas precauciones eran debidas a que el estado de ánimo del camarada Comorera no era muy halagüeño.

Regresaba de París, donde acababa de reunirse con Casanovas, Ventura Gassol, Lluhi Vallesca, el padre Lobo, Quiñones de León, etc., etc., tratando de la vida de los pueblos ibéricos y de sus víctimas, como sencillos traficantes de mercancías, y temía que al entrar en territorio catalán el pueblo le repudiara sus actividades.

Por esto y algo más que nos llamamos, Comorera habló de Figueras.

SILOC

LOS AUTENTICOS TRABAJADORES SON ASI

Al constituirse el Ayuntamiento, según lo entendieron los de la Esquierra, y P. S. U. C., que, junto con los rabasaires forman la mayoría que determina a su gusto, el compañero del P. S. U. C., Ramón Ferrer, dijo, que no se prestaría a maquinaciones y actividades que pudieran quebrantar la unidad de los trabajadores. A la mañana siguiente, de su toma de posesión, el camarada Ferrer, presentó la dimisión.

Celebramos el gesto digno de este camarada que sus convicciones ideológicas le hacen militar en el P. S. U. C., pero que no olvida su condición de trabajador que le hace actuar con nobleza y sinceridad hacia sus compañeros de clase.

También decimos lo mismo del camarada de la U. G. T. Francisco Alegri, que ha presentado su dimisión de consejero de Trabajo probablemente por las mismas circunstancias.

Será un greu error que l'Ajuntament de Figueras, prengués l'acord de suprimir un "kiosc" C. N. T.-F. A. I.

de venda de publicacions culturals i revolucionaries, quan precisament els café, taverna, prostíbuls, campen per la via pública de la forma que millor els plan.

Se'ria, adhirer-se al crit de "mori l'intel·ligència" en que es distingeixen tots els dictadors.

PRO HOSPITALES DE SANGRE C. N. T.-F. A. I.

Recordamos a los Sindicatos y compañeros confederados, que deben adquirir los sellos pro-hospitales de Sangre C. N. T. - F. A. I. que se expenden en la Secretaría del Comité Comarcal, y de esta forma poder ayudar y contribuir a la imponderable obra realizada por los propios trabajadores.

Un país en Revolución es como el bronce que se funde y se regenera en el crisol. La estatua de la Libertad no está aun vaciada; el metal está hirviendo.

DANTON

BRIGADA LISTER

Durante estos días hemos recibido la visita de algunos camaradas alistados a esta Brigada, que llegan nuestra ciudad para el transporte de camiones, ambulancias y material móvil.

Hemos hablado de sus impresiones del frente, de Levante y de la retaguardia, charlando unos breves momentos en franca camaradería de las cuestiones de bastante interés para los obreros y soldados.

¡Trabajadores! Ayudad a las colectividades. Donde quiera que vayáis procurad ayudarlas.

Contrarrestamos el boicot declarado por sus impecaderos enemigos: los políticos.

Vibraciones

Redacción y Administración:
RAMBLA, 20
TELEFONO 339 :: FIGUERAS

IMPRESA
GERONA C. N. T. - Gerona

NOTAS DE REDACCION

VIBRACIONES sale a la lucha para ser el portador del movimiento libertario de la comarca del Alto Ampurdán, y estamos dispuestos atender todas las sugerencias que se nos hagan para mejor érito y mayor difusión del periódico.

Nos interesa dar publicidad a cuanto afecte al interés común de todos los pueblos de esta comarca, que trataremos de divulgar de la mejor manera que nos sea posible.

Aceptamos artículos y comunicados para el periódico en catalán y en castellano, dispuestos a traducirlos a interés y petición de los autores.

Los autores son los responsables de sus escritos.

Seguramnte, nuestro primer número no saldrá con la perfección que nosotros deseamos, pero procuraremos corregir cuantos errores se nos presenten.

Isidro Ribas, Quim, Pablo Baró, S. Gracia, Pagés Vila, S. Pérez, Pedro, vuestros artículos procuramos incluirlos en el número próximo, ya que el exceso de original no nos permite hacerlo en el presente.

Nuestro cordial saludo a la prensa antifascista, a la que nos unimos para la defensa de nuestra noble causa

Compañero confederado

Los bulos, la calumnia y la mentira, son las armas más empleadas en la retaguardia para quebrantar la nuestra solidaridad moral y material. Cualquier noticia, cualquier acusación contra la organización o los compañeros, tienes la obligación de editar una aclaración, para contrarrestarla y defenderla con conocimiento de causa.

Acude a tu Sindicato o a los secretariados local o comarcal que procurarán informarte y a la vez les informarás reciprocamente de las insidias, para localizarlos y poder llamarlos por su propio nombre e intenciones que los animan.

Aquí hay un "mandamás"

Una vez constituido el quinteto municipal antiproletario o sea la Comisión Permanente del Ayuntamiento, se distribuyeron los Consejerías. Entre ellas se determinó que Abastos sería regentada por el rabasaire Pujolar.

Este insinúo que por la situación de la misma convendría que la siguiera regentando el camarada Carcellas. Este interviene que es orden superior y que quien manda, manda, y los otros a obedecer.

VEUS DEL CARRER ES DIU...

...Que en una reunió de companys, un d'ells féu l'oferta de que donaria la quantitat d'onze pessetes amb quaranta cèntims al afortunat que tingués la sort de trobar pel carrer a certa persona sense portar una cartera sota el braç. Per més detalls diuen que l'esmentada persona pateix d'histerisme agut i té una neurastènia crònica que li dona com a conseqüència forts atacs de fòbia contra la C. N. T. i la F. A. I., per a desacreditar les quals, desplega totes llurs activitats.

Nosaltres, veillant per la salut dels ciutadans, proposem sia internada a un sanatori i, mentrestant, que prengui "tila".

...Que el pa que es consumí a Figueres els dies 1, 2 y 3 de juny, fou elaborat amb blat o farina, procedent de la Generalitat, però que, malgrat tot, es vengué a 2'20 ptes. el quilo.

Seguós diuen les males llengües es eu per a demostrar que la nació veïna ens facilita pagant, tota mena de queviures, però nosaltres entenem que hauria estat molt més pràctic i a l'ensens n'hauria sortit beneficiós el poble, indicant-se que el blat era de procedència francesa i en lloc de fer pagar el pa a 2'20 el quilo fer-lo pagar a una pesseta, que, sempre segons es diu, era el seu preu legal de venda.

I així daquesta manera, tot hauria anat de primera.

...Que cert conseller de l'Ajuntament de la Victòria, d'aquesta ciutat, —particularment molt respectable—, el dia 19 de juliol, segons certificat metge, tenia "colitis aguda" i per aquest motiu se li recomanava passar una temporada al mas de la seva propietat, fins a veure el caire que prenia el moviment.

...Que per fi s'ha trobat el conseller

de Treball ideal, que, si bé no s'ha vist mai en gocs de responsabilitat des del 19 de juliol és un ferm defensor del... senyor "Papu".

...Que el home del "pitu", ex-Majordom de Ceremònies, ex-Cap de la Guàrdia Municipal i actualment, per obra i gràcia de l'Ajuntament de l'ordre, altra vegada Majordom de Ceremònies, desenvolupa grans activitats per a que no falti detall a la Casa Nova Municipal i fins es permet el luxe de tractar d'incontrolats a treballadors autèntics que li podrien donar lliçons de moralitat. Ara està organitzant, segons es diu, una secció de massers i ell es fa fer un uniforme amb "plumero" i tot.

Discrepem n absolut d'aquest últim i "elevat" detall perquè entenem no hi ha necessitat puix que ja fa temps que se li ha vist el "plumero".

...Que el Consell de Govern del nostre Municipi està estudiant la manera de portar a a pràctica la municipalització de la vivenda, els espectacles, les empreses elèctriques, els cafès, fones i comerços.

...Que també, veillant per la cultura proletària, té la intenció de destinar una quantitat per tal de subvencionar el quiosc de llibres i premsa instal·lat a la Rambla per les Joventuts Libertàries i la C. N. T.

...Que per fi s'anirà ràpidament a la construcció de la piscina.

L'enhorabona, camarada Ubanell. ...Que el primer acord de l'Ajuntament en ple fou el de suspendre els treballs de les trinxeres i destinar aquells obrers a l'enderrocament ràpid de les esglésies.

Trobem la idea molt encertada, "¡por si las moscas!" Almenys així s'assegurará feina al ram de la construcció, cas de que s'hagin de reconstruir els benahurats temples.

Comités Pro-Presos

Las necesidades de los momentos presentes han obligado a las organizaciones C. N. T. - F. A. I. a formar sus Comités pro-presos en defensa de los compañeros presos y perseguidos.

La política arremete despiadadamente contra nuestros compañeros que en defensa propia, en defensa de los ideales o movidos por las circunstancias, se han enfrentado erguidamente a las provocaciones, en consecuencia buen número de compañeros se encuentran presos y otros perseguidos, los cuales no podemos, ni debemos dejarlos abandonados al sadismo de nuestros enemigos, ni a ellos ni a sus familiares. En tal motivo los compañeros o familiares que se encuentren en tal situación deben ponerse en relación nuestra inmediatamente. Así mismo los que desean aportar su colaboración material para socorrerlos también deben venir a nuestros Comités organizados.

De "Solidaridad Obrera": Queremos ver, camaradas comunistas, si nos entendemos de una vez.

Si es que en realidad se quiere ver puede lograrse bien pronto, más aún si remontamos al 19 de julio.

Nuestros teléfonos

Número 339 de la Federación Comarcal de Sindicatos Unicos del Alto Ampurdán.

Número 76 de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Figueras y el Comité Regional de Relaciones Campesinas.

Conferencias telefónicas

Consideramos improcedentes la suspensión de las conferencias interurbanas, ya que en estos momentos que las cosas y los problemas del trabajo principalmente, se encuentran convulsionados, dificultan su desenvolvimiento, aunque se establecen una rigurosa censura sería mejor poder emplear este necesario sistema de comunicación para no entorpecer la marcha de los asuntos económicos.

Las mayorías nunca tienen razón.

YBSEN

NACIMIENTO

Nuestro compañero y consejero municipal Antonio Orts, ha visto aumentada su familia, con el nacimiento de una hermosa niña, que conociendo las convicciones ideológicas de nuestro compañero, responderá a un nombre de nuestro calendario libertario.

Nuestra enhorabuena a Orts y su compañera.

Company:

Ja has llegit "Si el partit Comunista fa seves les paraules de Jesús Hernandez, ha de demanar el cap de Larg Caballero".

LLEGIU:

"Solidaridad Obrera"
"Catalunya"
"Campo"

INFORMACION COMARCAL

ESPIRITU CONSTRUCTIVO DE LA COMARCA

REPORTAJES DE "VIBRACIONES" COMO SE DESARROLLA LA COLECTIVIDAD DE PAU

Desde estas páginas nos disponemos a publicar semanalmente, la forma con que se desarrollan nuestras colectividades y sindicatos, para que los trabajadores todos, conozcan el espíritu creador que mantiene a nuestra Organización.

Ansiamos vivamente que la sección de reportajes sea aceptada con interés por parte de nuestros lectores, y para conseguirlo pondremos todos nuestros sentidos para salir con éxito de la labor emprendida.

Al mismo tiempo nos dirigimos a todos los colectivistas y sindicatos, para invitarlos a que continúen con en lo posible, por el camino de la creación de la nueva economía que dará al mundo entero, muestras de nuestra capacidad.

Las labores propias de la siega tienen ocupados a todos los trabajadores de la colectividad. A ambos lados del camino que nos conduce a las «masías» colectivizadas, los obreros del campo de ambos sexos se preocupan en segar y recoger lo que mañana será el pan que coadyudará a nutrir a grandes y pequeños.

Las máquinas «segadores ligados» a tracción animal no paran de hacer vueltas a los campos inmensos de espigas que los payeses aran con lentitud a modo de despedida patética porque hasta otro año no podrá intervenir en la alegre ocupación de la siega.

Después de recoger las gavillas esparcidas por el campo, nos acercamos a los compañeros Grau y Constans, para que nos expliquen los trabajos realizados en el pueblo de Pau.

—Después del 19 de julio y siguiendo la trayectoria revolucionaria que aquellas jornadas nos proporcionaron, formamos el Sindicato de la C. N. T.

—¿Cuántos afiliados contáis?

—Contamos con 124 afiliados en el Sindicato. Integrando la colectividad 104 compañeros.

—¿Actualmente la colectividad marcha por buenos caminos. Poseemos ganado vacuno, mular y caballar, el cual es cuidado con esmero.

—Los hombres perciben seis pesetas de jornal y el pan franco. Esto, desde luego, es una cosa transi-

oria. Todas las cosas cuando se forman y más teniendo en cuenta la transformación social de la economía, tienen sus dificultades. El espíritu altruista de las colectividades permite que vayamos venciendo obstáculos hasta que conseguiremos nuestro fin.

Además, contamos con una sección de adquisición y consumo para suministrar lo indispensable a los compañeros. Las escases que se ha notado en otros sitios y en las tiendas controladas por sociedades burguesas, aquí no las hemos notado.

—¿Proyectos...?

—Espérate. Aún estamos narrando realidades. El manantial de aguas de Rodas, de gran aceptación en el mercado, está encuadrado dentro la colectivización. Hemos hecho ya varias entregas de cajas de agua a los hospitales de Barcelona y Cataluña.

ALFAR

Procedente del frente de Aragón, han llegado con permiso algunos compañeros alistados voluntariamente a la Brigada Ascaso, los cuales nos han informado de la situación de aquel frente. Estos compañeros no han ocultado su desfavorable impresión recogida en la retaguardia, resaltando que únicamente su gran idealismo tiene el valor de borrar estas impresiones, para seguir en la lucha contra el fascismo.

El P. S. U. C., en su calidad de abogado defensor de los pobres y cazador del mayor número de afiliados, no repara en medios para obtenerlos. Estos días se presentaron en patrullas en Alfar acompañado un tacista apellidado Aupi, que desde el 19 de julio estaba ausente del pueblo y que el Comité Antifascista había incautado sus tierras y herramientas de trabajo.

Por aquí, los pueblos, nos causa pésima impresión que los del P. S. U. C. que se dicen revolucionarios, obreristas, etc., etc., nos vengán a defender a los vividores y explotadores de cada pueblo para volver las cosas a como estaban antes del 19 de julio.

—¿...?

—La maquinaria la cuidamos con esmero, porque sabemos que sin ella no podríamos hacer nada. Contamos con «segadores trilladores», con máquinas de «segar» y con «dehulladores».

Efectivamente, una especie de Parque móvil agrícola está presto a acudir a donde sea menester.

—¿Y de proyectos?

—Preferiríamos no decirlos para que no se nos tache de ilusionistas. Queremos plasmarlo lo antes posible en realidades.

Estamos estudiando la instalación de una granja avícola para seleccionar las razas y fomentar de ese modo la economía.

También la creación de diversas cuadras de acuerdo con las leyes higiénicas nos absorben el interés y a tal efecto hemos encomendado ya a un técnico el croquis de la construcción.

Lo más importante y que trasciende a la verdadera acción social es la implantación del salario familiar que lo estamos estudiando con sumo interés y demostraremos a la sociedad capitalista exclusivista la razón de nuestros postulados.

Hay una pausa en las explicaciones de nuestros compañeros y me invitan a recorrerlos campos. Juntos vamos pensando y comentando lo que podemos hacer los trabajadores unidos en un solo haz defendiendo los intereses comunes.

—Todos los productos de la tierra los comerciamos a base de intercambio con las demás colectividades y Sindicatos.

Asimismo poseemos un «seller» capaz para cuatro mil cargas de uvas.

Nos despedimos.

Los compañeros de Pau, me reiteran otra vez, los que ya hemos comprobado en otras ocasiones el espíritu de camaradería que impera en sus acciones.

Aquí tenéis compañeros lectores un esbozo solamente de la gran actividad que despliegan las colectividades. No es extraño que la antigua economía, no pasase de ser algo insustancioso castrado en los cerebros de los que se decían administradores y hacendistas.

JUAN SANS SICART



Detalle del Pleno Regional de Sindicatos Campesinos donde los trabajadores del campo tomaron sus acuerdos para la regularización de sus conquistas revolucionarias

AUROSAS

Ya vendrá la gran dicha nacida por la humanidad sopladada de sentimiento y por cuyo cauces conduci-

En las noches, el héroe, rabia al helado viento con voz cascada, y en ese cuadro, oscuro y serio, semeja la monótona silueta de una pirrastra. Así, como un muro, aguanta recio al frío viento que le escupe.

Y vigila el horizonte oscuro. En ese frente del drama sombrío, del drama viril de un pueblo, contempla racimos de chispas que alumbran a las nubes cual naves trágicas. Nubes éstas de entre cuyas tinieblas brotará riente una aurora de libertades.

El miliciano disolverá la materia siniestra de estas naves con golpe de oleajes formidables. Las negras siluetas del sombrío cielo caerán a los abismos. Los restos de estos buques destrozados, que son los militares; que con soldados y barcos alemanes; que son los aviones italianos, dirán al mundo cuán grande ha sido nuestra gesta.

Las cintas de la victoria ondarán por la humanidad sopladada d sn-

Sin tiranías triunfará la razón. Triunfarán las verdades. Y habrá amor y habrá justicia.

Por de pronto, el miliciano levanta el pedestal de esa grandeza con embestidas formidables, retando al peligro. El, de cara a la muerte, derriba tanques. Temerario, va a las avanzadillas y, junto a él silban los plomos y juguetea, traidora, la metralla. Herido, dispara y lucha. Escupe sangre. Luego, el titán duerme en el lodo con semblante trágico. Pero él, el héroe anónimo, defendió al progreso. y con luchadores así hará España una humanidad digna y, desde Iberia, sonarán las trompetas de la rebeldía. La justicia se levantará contra los opresores y se emanciparán los parias del mundo.

¡¡Ya vendrá la gran dicha!! Dicha humana nacida de ésta brava gesta del pueblo hispano.

VICENTE GOZALVEZ
Castellón de Ampurias

Nuestro compañero Plá, en representación del Sindicato de Campesinos de Empori, presidiendo la tercera sesión del Pleno Regional de Sindicatos y Colectividades Campesinas. La colectividad de Empori fué elegida para la presidencia después del brillante informe de la organización de dicha colectividad.



Vibraciones

NUESTRA LLAMADA CORDIAL A LOS CUERPOS ARMADOS

Por encima de cuantas suposiciones han hecho gentes mal intencionadas, vamos a precisar nuestros puntos de vista respecto a las fuerzas armadas, que no son de animosidad ni de discordia, pero todo lo contrario.

Y es por esto que nos dirigimos a vosotros guardias de Asalto, de Seguridad, Guardia Nacional y soldados, y os invitamos a una colaboración con los trabajadores, a una relación estrecha y de confianza que garantice una transformación social eficiente para todos. No tenemos de vosotros el concepto de que sois perversos, de que sois adversarios al mundo proletario que anhela renovarse moral y socialmente, ni de que sois fuerzas incondicionales al servicio del capitalismo. No sabemos que procedéis de la fábrica del taller y del campo, y que hay en vosotros una predisposición latente de respeto hacia los valores del progreso, que siempre lo han sido y lo serán los trabajadores.

¿Quién duda? Nosotros, la C. N. T., la F. A. I. y las J. L. no. No hemos olvidado las emotivas y elocuentes jornadas de julio; no hemos olvidado que vosotros, en el frente de Madrid, en el de Guadalajara y Aragón, codo a codo estuvimos y estamos enlazados, en todos los momentos álgidos de la tragedia, para batir al fascismo. Y no olvidamos tampoco, que entre vosotros y nosotros radica el estuero preciso para fenecer con la guerra y superar la obra revolucionaria que fruto de todos es.

Pues bien, camaradas de los cuerpos armados, hoy y siempre estamos dispuestos a hacer más extensiva la relación cordial existente. Lo queremos, igualmente, con aquellos mandos de entre vosotros que han manifestado prácticamente ser conscientes, tener responsabilidad, sentir responsabilidad, sentir las inquietudes del proletariado revolucionario y de la causa de la emancipación humana.

A unos y otros nos conviene entrelazarnos bien estrechamente; a unos y otros nos conviene purificar el ambiente y apartar de nuestros medios a los que se sienten identificados con el capitalismo y conspiran contra la libertad del pueblo.

Todo lo podemos arreglar, y contra nosotros y vosotros, unidos para defender una misma causa, la causa de la libertad, nadie ha de poder.

¡Guardias de Asalto, de Seguridad, Guardia Nacional y Soldados, no olvidéis nuestra llamada cordial! ¡Vivan los hombres conscientes de la Revolución! ¡Vivan los obreros, los soldados y los guardias revolucionarios!

Comités Regionales C. N. T. F. A. I. de Cataluña.

Los golpes de la adversidad son muy amargos, pero nunca son estériles.

RENAN

Las cleftividades son el primer batacazo al medro personal, al parasitismo, al agiotismo, etc., etc., que dificultan la fraternidad entre los trabajadores.

LA MUJER PIENSA LOS CAMALEONES DE LA REVOLUCION

Todos sabréis que son camaleones, pero por si no lo sabéis os lo voy a describir: pues bien, camaleón es un animalito que no tiene sentidos y no tiene color natural, es decir, no tiene color. Si los coges y los pones sobre un tapete verde, se vuelven verdes, si en uno de rojo, se vuelven rojos, si en uno de rojinegro, se vuelven rojinegros.

Eso les pasa a mucha gente, y en particular, a los políticos.

Las luchas fratricidas que aquí, en la retaguardia, han tenido lugar, los camaleones de la Revolución (por que la Revolución también tiene camaleones) se sabrían del color del vencedor.

Y hasta incluso (creyendo que ganaba esta clase de gente se contenta con amenazar a personas mejores de edad diciendo que si no quitaban ciertos letreros los encarcelarían).

Compañeros, alerta; existen muchos camaleones. Hasta con el traje de trabajador y en vuestras mismas filas militan.

¡No os dejéis engañar!

P. N.

EXPOSICION DE ARTE REVOLUCIONARIO

El Sindicato Unico de Espectáculos públicos de Barcelona, ha organizado grandes manifestaciones pictóricas-musicales, que tendrán lugar en las Galerias Layetanas, Cortes, 613, durante los 5 al 19 de junio, a cargo de Gil Franco, pintor y Leopoldo Cardona, compositor y pianista.

Durante estos días de exposición, se darán tres recitales; uno en homenaje a las Sindicales obreras, otro en homenaje a Méjico, y el tercero a la U. R. S. S.

Celebramos los éxitos obtenidos por nuestro compañero e inmejorable pintor revolucionario Gil Franco, ya que, según parece, en el ambiente artístico y de sentimiento revolucionario, ha despertado vivo interés en conocer la extensa variedad de cuadros que presenta nuestro infatigable compañero, que, según nos indica, rebasa la cifra de cien producciones.

COMITE LOCAL PRO EUZKADI DE FIGUERAS

Ramblas

(Entrada Hotel Llobart)

DELEGACION DEL COMITE PRO-EUZKADI. — SECRETARIAT BASC, PAU IGLESIAS, 21 BARCELONA

Setmana d'Ajut a Euzkadi i Nord, del 14 al 20 de juny

DILLUNS. — Ball a la Rambla, de 9 y mitja a 12.

DIMARTS. — Sessió de Cinema a la Sala Edison.

DIMECRES. — Sardanes a la Rambla de 7 a 9 del vespre.

DIJOUS. — Sardanes a la Rambla de 7 a 9 del vespre.

DIVENDRES. — Gran miting de solidaritat.

DISSABTE. — Concert a la Rambla, de 6 a 8 de la tarda.

Obrers catalans: Ajudem als nostres germans d'Euzkadi!

RENACEN LAS PLAGAS SOCIALES

El sábado último, unos soldados ingresados en el Ejército popular de Gerona, seguramente por no sentir el pensamiento antifascista, o por cobardía, decidieron desertar. Enterado de este intento un ex cura, que se encontraba escondido, decidió unirse a su suerte evadiéndose al extranjero. Una vez en la montaña, seguramente enterados los soldados que el ex cura llevaba algún dinero determinaron robarlo legando al extremo su codicia de matarlo a puñaladas.

Durante diez meses las oficinas jurídicas, los Tribunales populares y las cárceles, tenían unas únicas causas, unos solos delincuentes; los enemigos de la causa antifascista. Los delitos de hurto y asesinato por robo habían quedado eliminado de las esferas judiciales. Al espacirse en el ambiente que había posibilidades de que en cambio de los políticos las cosas e interés se retornaran a su anterior estado al 19 de julio, los egoísmos y afanes codiciosos, han vuelto a renacer.

Aquel desinterés por la moneda y el reconocimiento tácito de que su retención era una inmoralidad y un perjuicio a los intereses colectivos, ha descendido considerable-

El Pleno Municipal celebrado el día 10 de junio

En medio de gran concurrencia de público se celebró el Pleno Municipal, en el nuevo Ayuntamiento.

A las 10'10 de la noche, se abre la sesión. El secretario lee el acta anterior siendo aprobada, con una ligera objeción de un compañero. Se pasa al punto de Orden Público.

Carreras se queja de la detención de un compañero de su partido y que fué encerrado en una cárcel clandestina. Pide a quién se debe dirigir para que le concreten, quién controla el orden público.

Deulofeu contesta que la Alcaldía ha sido revelada del Orden público.

Bosch, en nombre de la C. N. T. se adhiere a las manifestaciones de Carreras. Dice que es menester que se hable claro. Pasa historiar la actuación de las milicias en la época que ocupaba la Presidencia la C. N. T.

Manifiesta que la situación actual es exactamente igual a aquella y sin embargo, la C. N. T. no pide la destitución de ningún alcalde.

Deulofeu rectifica, manifestando que ellos nunca se dirigieron contra las milicias, sino que lemantaban precisamente que no se siguieran las órdenes gubernamentales.

Se entra en discusión al tercer punto del orden del día, que trata sobre abastecimientos.

Bosch, en nombre de la C. N. T. pide aclaraciones a los continuos cambios del precio del pan, y el arqué del coste tan elevado, máxime teniendo en cuenta que no hay nada que lo justifique. Detalla minuciosamente el proceso de la venta de harina, entendiendo que la forma con que se vale actualmente la Consejería no es la más adecuada para que se presenten las cosas claras.

Se entabla un debate en que intervienen los compañeros Casellas Gillaumes, Pujolá, Oliveras y Bosch. Bosch pide que se aclare si el Consejo Municipal, estaba enterado de los cambios del precio del pan.

Martín dice que el consejero de Abastos tiene potestad suficiente para solucionar las cuestiones técnicas-económicas de su departamento. No obstante, cree que se debe nombrar una comisión para estudiar el posible saldo de la Consejería.

Se entabla un debate en que intervienen hasta el extremo de presentar un serio peligro para las conquistas revolucionarias obtenidas a fuerza de la sangre proletaria vertida en las calles.

Es necesario, para la moral colectiva, que se haga lo posible de incrementar el desinterés a la moneda para el bien común, del contrario, con la limitación de recursos económicos personales y el poco apego a la vida a consecuencia de la guerra, van a renacer las causas, las plagas sociales, que engendra el capitalismo, llevando a nuestro país al caos y a la desolación más denigrante.

El debate se va encauzando por tonos altos y el compañero Bosch a una interrupción del consejero de Cultura, dice que mientras la C. N. T. no se retire del Consejo sus representantes tienen pleno derecho a manifestarse.

Carreras demanda que se le aclare quien es que expende la harina, ya entre harineras, Consejerías y delegaciones, aún no se ha concretado quien es el vendedor. Pide qué papel representa el consejero de Abastos.

Al pasar a elegir la comisión para estudiar el problema de abastecimientos. Como se lamenta vivamente que el consejero de Abastos no haya comunicado la variación del precio del pan al Consejo de Gobierno.

Se pasa a discutir al cuarto punto.

Bosch por la C. N. T. pasa a estudiar punto por punto el comunicado del alcalde denegando el permiso para la apertura de un kiosco que la C. N. T. y J. L. habían construido en la Rambla, previo un permiso del consistorio en pleno.

Combate la afirmación que se hace en dicho comunicado de que el permiso fué concedido en circunstancias revolucionarias y que ahora éstas han variado notablemente.

Martín y Deulofeu, rectifican su primitivo criterio con respecto al kiosco y creen que por ellos no hay ningún inconveniente en que la apertura de éste sea un hecho.

Seguidamente se discute el proyecto de municipalización de Espectáculos Públicos.

Como lee un extenso referendun que por su largueza, la transcribiremos en otro apartado de nuestro periódico.

Bosch, dice que la C. N. T. no está de acuerdo en la municipalización de los espectáculos públicos. Manifiesta que cuando éstos estaban en manos de patronos nunca se había pensado en la municipalización. Los trabajadores son quienes deben controlar sus actividades.

Después de un interesante debate, se nombra una comisión para estudiar el proyecto.

Entrarse en el siguiente punto del orden del día y el compañero Martín, defiende un proyecto de creación de un servicio municipal para pasteurizar la leche. Se acuerda que en una próxima sesión se discuta el asunto.

Se levanta la sesión, a la 1 y media de la noche.

¿DONDE ESTAN LOS RABASSAIRES?

El «Empordá Federal» del 31 de mayo escribía que los rabassaires que habían continuado laborando en la administración municipal con la C. N. T. y el P. O. U. M. estaban desautorizados por su organización.

El mismo «Empordá Federal» del día 28 de mayo dice que no se ha desautorizado a los rabassaires del Consejo municipal.

En qué quedamos; somos o no somos. Es que nuestro colega actúa de incontrolado o los rabassaires no saben por dónde se andan. Podría ser que los unos pensaran por los otros.

De «treball»: «Queremos ver, camaradas anarquistas, si nos entendemos de una vez.»



Comité Regional de Relaciones de Campesinos. — En el centro nuestro compañero Francisco Callot, ex miembro del Comité Comarcal Antifascista del Alto Ampurdán (Sección Agrícola) que durante el funcionamiento de los Comités desarrolló una intensa labor de coordinación de los intereses del campo con los industriales. El domicilio de Callot, en el número 10 de la calle de San Jaume, fue aprobado por los compañeros campesinos.